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Flexfredag 5

Bestdm k- och m-virde for foljande rita linjer

y=3x+7
y—2x+10=0
2y +10x =4

Bestidm k-virdet for den réta linje som gar igenom punkterna (2, 6) och (—2,14)

Vi definierar funktionen f(x) = —2x + 10. Bestdm foljande

f(2)
f(=3)
Los ekvationen f(x) = 8

Observera funktionerna f(x) och g(x) nedan.
Bestdm foljande

f@2)-g@

Bestdm definitionsméngd och vardeméangd for
funktionen f(x)

Bestam samtliga 16sningar till f(x) = g(x)

Los olikheten f(x) > g(x)

Mingden bensin i en bil gér att beskriva med hjéilp av funktionen B(t) = 90 — 20t
dér B(t) ar antalet liter bensin i tanken och t ar tiden i timmar som man kor bilen.

Bestidm och tolka B(3)

Joakim stéller upp foljande likhet B(t) = 40. Vad vill Joakim ta reda pé nér han stéller

upp den ekvationen?

flz)

g9(x)

h

Bestdm viardeméngd och definitionsmangd for funktionen B (t)
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6. Vi definierar funktionerna f(x) = 2x + 1 och g(x) = —x + 2. Bestdm foljande
a) Los ekvationen f(x) —g(x) =0

b) Forenkla foljande uttryck f(a) + g(2a)

¢) Bestam f6ljande f(g(x))

d) Los ekvationen f (g(x)) =4

7. Nedan ser du funktionen f(x). Bestim foljande

a) Los ekvationen f(x) = 4

b) Los likheten 0 < f(x) < 4

c) Bestim f(f(0)) tips nedan

d) Bestam f(f(2))

8. Denrita linjen y = — %x + ? har virdeméngden 0 < y < 5. Bestdm funktionens

definitionsméngd.

9. f(x) ar en rdt linje som skér y-axeln i 5. Du vet att f(a+ 1) =5 och f(a —3)=-3.
Bestdm ekvationen for den rita linjen f(x)

10. Tvé réta linjer dr vinkelrdta. Den ena linjen har ekvationen y = kx + 2 och den andra
linjen gar igenom punkterna (1, 2) och (k, 8). Bestdm talet k.
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k=3 m=7b)k=2,m=-10c)k=-5.m=2
k=-2

a)f(2)=6b)f(-3)=16¢c)x =1
a)f(2)—g(D=4-2=2

b) Definitionsmidngd 0 < x < 3 virdemdngd 0 <y < 4
c)x;1 =0,x, =2

do<x<?2

a) B(3) = 30, efter 3 timmar finns det 30 liter kvar i bilen

b) Efter hur minga timmar ar det 40 liter kvar i tanken

c¢) Definitionsmidngd 0 < x < g, virdeméingd 0 <y <90

a)x = %

b) Forenklat till 3
c)—2x+6
dx=1

a)x =1

b)1<x<5

o) f ( f (0)) = 0 tips: Bestdm forst vad f(0) ar och utnyttja det sen.
df(f(D) =2

3<x<13

f(x)=2x+5

10. k=1
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